

# 78岁阿婆银行取11万元“做按摩”

民警10分钟成功截回,查监控时发现路边两名嫌疑人正在数钱

近日,厦门市公安局湖里派出所民警与辖区银行紧密协作,在短短10分钟内成功截回11万元养老金,及时阻止了一起针对老年人的诈骗案件。

当日,湖里派出所民警陈光卿带队在江头交叉巡查时,某银行大堂经理紧急求助,称有位78岁的苏阿婆坚持要取出11万元现金用于按摩店保健。银

行工作人员先让阿婆取出了5万元,但阿婆还要再取6万元,并对取款用途支支吾吾,工作人员劝阻无效。

民警赶到现场后,发现苏阿婆情绪激动,紧攥存折,坚称这是自己的养老金,不许他人干涉。工作人员告诉民警,阿婆一直念叨“不交钱腿就好不了”,还要关手机说话,面对工作人员询

问用途时神色慌张,反复强调“按摩店老师说要现金交理疗设备押金”,还称“按摩店”派出一男一女“专员”现场指导其取款。

民警稳住老人的同时,派出所核查发现老人手机24小时内被陌生号码多次呼叫,关联外地可疑账户。民警连线阿婆儿子,其证实母亲近期频繁接到自

称“北京康复中心专家”的电话,对方称阿婆患有“隐性血栓”,需买高价理疗仪治疗。民警从监控中发现两名戴口罩男女形迹可疑,遂与辅警合围,将在路边正在数钱的嫌疑人控制,并从二人包内查获阿婆刚领取的5万元现金。

目前,两名嫌疑人已被移交江头派出所进一步侦查。  
(海导)

## 足金手链“烧金”后变成一团碎屑

“鬼秤”偷金、验金压价……黄金回收小心被套路



足金手链被烧成一团碎屑

眼瞅着金价一路上涨,不少市民动起了趁着金价高企,将手里的闲置金饰进行回收置换的念头。社交平台涌现的高价回收广告,也吸引了有意套现的市民。不过,所谓的“高价回收”真的靠谱吗?厦门市民小欣就在回收金饰时“踩了坑”,4.26克的足金黄金手链,在回收烧金时却被烧成了一堆碎屑,回收者称仅能以黄金大盘价的六折来回收。这是怎么回事呢?

### 遭遇 足金手链回收验金后 竟被烧成一团碎屑

“我有一条足金手链,本来想趁着金价上涨卖出去赚上一笔,没想到遭遇了回收套路。”小欣向媒体讲述了自己的卖金遭遇。

3月26日,她通过地图查找到了某黄金回收店铺,简单电话咨询后添加了该店铺人员的微信。在聊天过程中,工作人员承诺以712元/克的价格上门回收她的足金手链。确定回收价格后,当日两名男子带着火枪、克重秤和石英碗等工具上门。在确认克数后,两名男子提出要通过“烧金”的方式检验黄金纯度。

“他们把我的手链放在一个碗里用火枪烧,那个碗我感觉有点不干净,但当时也没有引起警惕,就看着他们烧,烧的过程中还用镊子拨来拨去。”小欣说,“烧金”后的黄金手链竟然变成了一堆碎屑,颜色也从原来的金黄色变成了银灰色掺杂,且克数由原来的4.26克变为不到3克。以当日的金价计算,短短几分钟的“烧金”后,小欣的损失超过千元。

该店铺人员还称,由于小欣的金子不纯,仅能以当日金价的六折回收。

小欣出示的一张发票显示,该手链是2024年2月29日购买于某知名连锁品牌金饰,为足金饰品。

明明是足金饰品,怎么会在回收时纯度不纯呢?最终,双方未能达成一致,小欣认为受骗,选择报警处理。但因小欣在回收过程中未能留存相关证据,警方也未能立案处理。好好的足金手链现在变成了一堆碎屑,小欣欲哭无泪。

记者拨打了该店铺的联系电话,但一直无人接听。随后,记者通过小欣电话联系到了当日的上门回收人员,该人员先是表示能回收黄金,但当记者问起此事件时,对方当即挂断电话,之后多次拨打均未能接通。

### 提醒 看似简单的黄金回收 没准暗藏多重陷阱

记者上网查询发现,事关黄金回收的投诉很多,看似简单的黄金回收背后暗藏多重陷阱。那么,到底有哪些套路呢?记者采访了在厦经营黄金加工回收的张师傅。“黄金回购价格一般参考上海黄金交易所的实时金价,正常的回收报价是在实时金价的基础上自主减价。”张师傅告诉记者,如果回收商报出的价格远高于当日黄金交易所发布的实时金价,就必须警惕其可能存在各种“套路”。

张师傅向记者演示了黄金回收整个流程,并揭秘了数个“黄金回收套路”。  
套路一:“鬼秤”偷金。张师傅

表示,黄金属于贵重物品,零点几克的差价就高达几百元,部分不法商家会利用违法的克数秤,通过调节来减少黄金克重,因此在回收前最好先用珠宝专用秤进行测量。“普通秤的精准度无法做到珠宝秤那么精准,为确保财产不受到损失,最好使用珠宝秤,或多找几家回收店测量,做到对自己黄金的克数心中有数。”

套路二:验金压价。“有不法回收人员会通过高价先把人吸引过来,再通过‘烧金’的方法把金子附着上一层事后可以处理掉的杂质,借此压价。”张师傅表示,“烧金”是为了检验黄金纯度,一般足金饰品不需要完全烧化,在进行“烧金”的过程中会使用石英碗,需要注意碗内必须干净无杂质,不法分子会通过在石英碗内加入其他物质使黄金变黑或使用小火“烧金”,因为黄金的熔点很高,温度不够会使得黄金变色,以此来压价。另外,在烧金过程中,不需要使用镊子,因为黄金融化后用镊子接触会附着在镊子上,就会使克重减少。

套路三:额外收费。商家在交易过程中突然提出额外的费用,如手续费、检测费、鉴定费、折旧费等,这些费用通常事先并未告知消费者。

张师傅同时提醒,一般黄金回收是不用清洗的,用火烧就可以清理杂质、检验纯度,没有销售凭证也不会影响黄金的回收价格。

(台海网)

## 总共6条

乡间林地  
惊现一窝蟒蛇



近日,漳州市华安县华丰镇一村民的林地内惊现6条蟒蛇,最大的一条长近4米、重30多斤,吓坏周边群众。好在华安县蓝天救援队及时到场处置,6条蟒蛇被救援队员带至华安县一深山安全位置放生。

据华安县蓝天救援队队长罗育泉介绍,当日15时许,救援队接到华安县林业局转警称,有群众报称华安县华丰镇一林地内发现一窝蛇,需要前往处置。10分钟后,4名救援队员赶到现场,逐一找到蟒蛇所在位置,并徒手从蟒蛇“七寸”处控制住蟒蛇,快速将蟒蛇装进袋子。据介绍,从到达目的地到结束救援,救援队耗时约1.5小时。

提醒:春夏之交,气温回升,蛇类活动频繁,蛇一般不会主动攻击人,除非它认为受到了威胁,市民外出劳作、游玩踏青一定要留心,碰到蛇在不确定其毒性时,切记不要自行驱赶、捉蛇,要“走为上策”。

(海导)

## 招标公告

我单位委托泉州晚报项目咨询管理有限公司,采用竞争性谈判方式,对楼宇灯光秀项目(项目编号:QZWB[TP]QZ2025048)公开进行招标。请有意投标者于2025年4月6日—9日(上午8:30—12:00,下午2:30—5:30)到泉州晚报项目咨询管理有限公司(地址:泉州市丰泽区刺桐路82号泉州晚报附属楼一层106)购买采购文件,或通过填写报名登记表并发送至邮箱:qzwbxmdl@qq.com 方式获取采购文件。咨询电话:0595-28189943。

泉州晚报社  
2025年4月6日